



# 推廣活動

## 農事研究班 四 健 會 家事改進班

**台中** 一項別開生面由台中縣農會家政課與縣黨部聯合舉辦的男士烹飪比賽，3月8日在縣黨部中山堂舉行，各機關社團的男士共組13隊參加，每隊3名。

烹飪材料由縣農會供應，自由調配3菜1湯1點心。男士們烹飪技巧熟練，場面非常熱鬧。

大會聘請前任及現任縣長夫人、縣婦女會理事長、農會家政指導員等擔任評審。評分結果：冠軍縣農會、亞軍稅捐處、季軍衛生局。

製作的菜餚由家事改進班員、模範婦女及社會人士近500人品嚐，大家吃得津津有味。（葉曉蓮）

**關廟** 鄉農會為配合鄉內深坑產銷計畫，特於3月15~17日舉辦觀摩會，由推廣股李股長率領25名班員，前往東勢鎮農會、果菜公司參觀果菜拍賣及分級包裝作業，由市場有關人員說明，會後並到蘇澳港遊歷。（吳瑞祥）

• **關廟**鄉農會為配合今年度外銷竹筍產銷計畫，並加強竹筍運銷班組織，特於3月11日上午9時，在農會召開竹筍栽培管理及產銷技術講習會，聘請嘉義農專李錦榮教授講解，參加筍農80名。（吳瑞祥）

**潮州** 鎮農會為使農友了解分級包裝和共同產銷的作業，3月9日下午，在四春里集會所舉辦蓮霧分級包裝及共同產銷示

範觀摩會。

據農會表示，自今年2月23日辦理蓮霧共同產銷以來，由於沒有中間商的剝削，蓮霧售價比一般果農自行出售的高，而且又可貸款，所以農民都很願意參加共同產銷。（竹青）

**長治** 鄉農會為配合毛豬契約共同產銷工作，3月5日舉辦毛豬產銷講習會，聘請省農會陳建男先生及縣政府吳陸襄先生等講解，養豬契約戶40人參加。

講習課程：參加農會共同產銷的好處、農會辦理毛豬共同產銷現況、農民參加契約產銷猪應配合事項。是日下午參觀高雄市家畜市場拍賣情形，養豬戶參加共同產銷的益處。（劉信香）

**溪口** 鄉農會為使農事研究班員及篤農增加農業知識，3月11日下午2時，在農會舉辦農業技術諮詢座談會。諮詢小組由台南區農業改良場及嘉義農專等6個單位負責，參加者對農業技術獲益很多。（城）

**新竹** 市農會於3月16、17日舉辦養豬產銷觀摩會，參加的農事班員40人。

是由總幹事郭雲集及推廣股長張郎帶領，參觀國豐飼料廠、台北縣家畜市場、北區猪隻比賽展覽會及優良種猪展示，參加班員均稱讚這次研習觀摩會非常有意義。（

鄭水坤）

**外埔** 鄉農會於3月12日，在農會舉辦稻熱病防治講習會。

今年1期稻作已插秧，過去在插後30~40天中，天氣冷熱無常，很容易發生稻熱病，希望農友多注意防範，並於發現病害時，應依講習的方法噴藥防治，以免造成水稻減產。（劉斌）

**將軍** 鄉農會為美化農家生活環境，增加農家副業收入，特別獎勵農友栽培矮型改良種柳子樹株，每株補助25元。每一農戶申請5株，申請農友非常踴躍。（陳進興）

• 將軍鄉農會為指導玉米栽培戶合理施用化學肥料，提高單位面積產量，並觀察「39號複合肥料」施用效果，3月12日特別舉辦玉米施肥示範成果觀摩會，邀請鄉內農友參觀。

會中由糧食局台南糧管處張先生講解，並回答農友所提難題，有百餘人參加。（陳進興）

**枋寮** 地區農會為加強農事推廣工作，獎勵農戶飼養白羅曼鵝，凡屬農會會員，自即日起均可申請飼養。但每戶以10隻為限，每隻雛鵝120元，由農會補助50元。（竹青）

**后里** 目前由於洋菇外銷已亮起紅燈，且因收益偏低，利潤太少，菇農已缺乏栽培興趣，但過去投資興建的洋菇舍，每棟都花費5~6萬元，如不加以利用，實在很可惜。

后里鄉農會決定輔導農民開創新興副業，擬於洋菇採收後，輔導農友栽植經濟價值較高的草菇和木耳，充分利用菇舍，並增加農民收益。（劉斌）

**清水** 鎮農會為鼓勵會員子女努力向學，每年都舉辦獎學金申請，只要會員子女成績達到下列標準，均可向推廣股申請。

凡是農會會員子女，學業成績平均在80分以上，操行75分，體育70分以上者。

獎學金金額：大專生每名發給1,500元、高中1,000元、國中700元。今年於3月1~14日為申請受理期間，前來辦理之會員非常踴躍。

。（蔡郭桂）

**善化** 鎮家政班及四健會為慶祝婦女節，3月8日下午7時30分，在胡厝里舉辦歌唱聯誼晚會。

會中由農會總幹事主持，隨後表演歌唱、土風舞節目，最後還有摸彩。（陳秀玉）

**四湖** 鄉農會為培養婦女插花興趣，並美化農家生活環境，特自3月9日至6月1日，每周2下午在四湖鄉農會會議室舉辦插花訓練，歡迎農村婦女參加。

（吳良修）

**七股** 鄉農會為提高家政班幹部的生活情趣，3月下旬利用假日前往台南縣風景優美的尖山埤，舉辦烤肉聯誼活動，有數十名幹部參加。（黃武市）

**麻豆** 鎮鹿友俱樂部（養鹿研究班員）為促進養鹿農友間情感及交換養鹿技術，3月6日在麻豆海龍王會議室舉辦養鹿經驗座談會，並擬定鹿青產銷計畫，深受農友熱烈支持。（陳再添）

**北港** 鄉農會今年農業推廣教育第1次幹部聯席會議，3月12日上午9時在民衆服務分社舉行，各里農事小組長，農事、四健及家政班長等90餘人參加。

聯席會議由總幹事陳利主持。研討項目計有：(1)70年度工作得失檢討。(2)71年度工作推行方針。(3)如何加強募集核心農戶會員，協助農業推廣。(4)台灣農業與農業幹部之關係。(5)農推與康樂輔導。(6)加工用番茄栽培推廣等。（蘇長榮）

**口湖** 鄉農會為提高農民經營農業新知，農事、四健

及家政3部門於3月16、17日舉辦聯合技術交換大會，參加的班會員45名。

是日參觀斗六市長平里的農技競賽及歌唱等，受到參加人員的歡迎。（王椿杰）

**崙背** 鄉農會與台南區農業改良場於3月18日下午2時，在農會舉辦農業諮詢會議，會中由總幹事鍾武憲主持，參加農民93名。

會中農民都很踴躍發言，列席專家為大家一一解答問題，使農友受益很多。

農民並在會中建議台南區農業改良場杜場長，請將改良場遷建在崙背鄉。因為崙背鄉無論交通、水利、氣候或土壤各方面均很適合，且有土地供遷建之用。（廖萬來）

**頭城** 鄉農會為美化農村環境，3月份的每周6晚上，在農會舉辦插花研習，聘請吳秀琴老師指導。

青年節結訓時，在農會大禮堂舉辦插花展，共展出30盆，各界人士都很踴躍前往參觀。（簡朝川）

**後龍** 鄉農會於3月22日下午2時，在黃紹端家政班員的家裡，召開農家食品加工訓練開訓典禮。會中由總幹事說明食品加工訓練之意義，此外，縣政府陳小姐及縣農會黃督導都鼓勵班員多花點時間來學習，共有班員24名參加。（羅月英）

**太平** 鄉農會於3月18日，在鄉內東平村大潭舉辦第1次班員聯誼活動，地點在牛山腰，台中縣農會督導余秀霞也參加。

活動項目：消費教育、家庭計畫、急智演講、有獎徵答、短歌教唱、趣味活動及檢討會等，參加的73位班員都覺得很有意義。（廖秀月）

七股鄉家政班幹部烤肉聯誼活動（黃武市）